Synoda o synodalitě – plzeňská diecéze

„Bože, dej mi klid, abych přijímal věci, které změnit nemohu,

odvahu, abych měnil věci, které měnit mohu,

a moudrost, abych je uměl od sebe odlišit.“







Arthur Miller

Farnost: Stará Role, Karlovy Vary, synodní skupinka – ženy (7 účastnic), druhé setkání 14. 2. 2022
Zapisovatel či moderátor: 

Základní otázka/název rozvíjející oblasti: 

O jaké církvi (v širším smyslu) sníme?
Celibát byl měl být dobrovolný. Kněží by i z tohoto důvodu měli mít lepší příjmy, a to např. i díky finanční podpoře věřících, spolupodílejících se na platu svého faráře.
Pociťujeme diskriminaci žen v církvi, přály bychom si, aby jejich postavení bylo rovnoprávné.
Máme zato, že postavení některých věřících v církvi není z různých důvodů důstojné.  Církev by měla dle našeho názoru projevovat více milosrdenství např. rozvedeným a znovu sezdaným či homosexuálně orientovaným lidem, přičemž by k tomu bylo zřejmě zapotřebí revidovat kanonické právo v těchto otázkách.
Byly bychom pro „demokratizaci“ církve, např. udělením větších pravomocí laiků při volbě faráře, biskupa. 

Církev vymizela z veřejného dění, nevyjadřuje se coby „morální autorita“ k nejrůznějším aktuálním otázkám současnosti. Chybí též adekvátnější reakce na zneužívání v církvi, včetně například medializace následných opatřeních. 

A co naše farnost, církev v užším smyslu?
Líbí se nám, že naše farnost je pokroková.
Zabývaly jsme se tím, jaké problémy ve farnosti vidíme a co by se zde ještě dalo zlepšit. Konstatovaly jsme, že nám chybí generace 20-30 let, a tak bychom se pokusily zaměřit na nějaké akce orientované na tuto skupinu. Přemýšlely jsme o zřízení Fb stránky farnosti a Instagramu a o obnovení dětského dne. Farnost by mohla zkusit uspořádat např. volejbalový turnaj, sportovní den, den otců, za účelem většího otevření se veřejnosti. Též by bylo možné uvažovat např. o přednáškách farníků na faře pro veřejnost (např. z oblasti, v níž pracuje, nebo jíž rozumí).

Byly bychom pro každonedělní nahrávání kázání, která by se následně mohla umístit na webové stránky farnosti a být zde k dispozici např. pro nemocné farníky. 
Rády bychom se pokusily též o větší propojenost v rámci diecéze, např. tím, že by se jednotlivé farnosti navzájem informovaly o svých akcích, padl návrh též na vytvoření partnerských farností či na návštěvy ostatních farností např. u příležitosti poutí apod. 
Pokusily bychom se o uspořádání pouti ve Staré Roli jakožto „větší akce“, na niž bychom mohly pozvat jiné farnosti, připravit pohoštění, uspořádat další doprovodné akce.

