Synoda o synodalitě – plzeňská diecéze

„Bože, dej mi klid, abych přijímal věci, které změnit nemohu,

odvahu, abych měnil věci, které měnit mohu,

a moudrost, abych je uměl od sebe odlišit.“







Arthur Miller

Farnost: Stará Role

Zapisovatel či moderátor: Kaplan, Junová

Základní otázka:



Církev ve 21. století

Souhrn ze setkání:

Synoda 2022

„Radost a naděje, smutek a úzkost lidí naší doby, zvláště chudých a všech, kteří nějak trpí, je i radostí a nadějí, smutkem a úzkostí Kristových učedníků...“ (GS1)

Pokud má být synodní proces zodpovědným hledáním další společné cesty církve, jejíž součástí se jako laici rovněž cítíme, pak nám leží na srdci hned několik palčivých otázek, ke kterým jsme se v rámci našeho synodního setkávání vyjádřili. V diskusi jsme se shodli na představách, jakou bychom si svou církev přáli, nejenom abychom se v ní mohli cítit komfortně, ale hlavně aby se naplnil princip katolicity, tedy všeobecnosti, náruče otevřené všem lidem bez jakýchkoliv podmínek. Ve svých úvahách se věnujeme především tematickým okruhům I. Na společné cestě, II. Naslouchat, IV. Slavit, VI. Vést dialog v církvi a společnosti, VIII. Autorita a spoluúčast a X. Formovat se v duchu synodality. 

1. Proč církvi schází kredibilita a věrohodnost? 

Současnou církev jako instituci definuje hierarchický unisono styl vládnutí pomocí mechanismů moci. Z jejího středu jsou vylučováni lidé, kteří mají za sebou často těžké životní osudy a do katechismových představ vzorných katolíků jaksi nezapadají. Jedná se o diskriminaci, která je zcela v rozporu s širším společenským a kulturním vývojem minimálně posledního století. Církev tímto sama sebe diskredituje v očích majoritní nevěřící společnosti, stává se strnulou, nedůvěryhodnou a nesrozumitelnou. Domníváme se, že pokud nedojde k reformám, v rámci kterých by církev konečně začala naslouchat všem lidem bez rozdílů a využívat darů služby všech lidí, pak se sen o katolicitě rozplyne jako pára nad hrncem. Pokud se tak ovšem už nestalo. Konkrétně se jedná o požadavek rovnoprávnosti všech věřících, kteří mají ideálně stejně jako v prvotní církvi možnost ovlivňovat výběr svých kněží a biskupů. Naprostou nutností je odklon od klerikalismu, demytologizace statusu kněze jako alter ega Krista. Přístup ke kněžskému svěcení se musí otevřít i ženatým mužům a ženám, v současnosti církev ztrácí obrovský potenciál těchto lidí, pokud jim cestu ke kněžské službě uzavírá. Naším snem je církev jako společenská autorita přijímající a nikdy odmítající, vytvářející bezpečné prostředí pro setkávání všech lidí dobré vůle. Přáli bychom si, aby se oficiální představitelé církve, např. ČBK vyjadřovali fundovaně k aktuálním otázkám doby a věnovali se více než moralizování a nahlížení do ložnic věřících sociální a ekologické problematice, zodpovědné politice a ne politickému managementu (témata jako populismus, volby, očkování, migrace, …) Církevní představitelé by měli spolupracovat s odborníky a společně se stát jasným a silným hlasem v celé společnosti. 

2. Proč je církev vnímána jako spolek vážných mužů hovořících cizím jazykem? 

Ačkoliv je evangelium radostnou zprávou, kterou by měla právě církev ve společnosti šířit, často je tato radost v praxi zadupána do země zdviženým ukazováčkem. Následuje seznam hříchů a vyhrožování věčným zatracením. Pokud církev od této mentality a rétoriky neupustí a cíleně se nesoustředí na křesťanské poselství vykoupení, nestane se nikdy lákavou příležitostí, jak se setkat s Ježíšem. Církev by měla jako první nabízet prostor zranitelným lidem z okraje společnosti: sociálně slabým, cizincům, příslušníkům LGBT, rozvedeným, matkám samoživitelkám, seniorům, nemocným, single osobám, … Důležitá je i spolupráce s ostatními církvemi a náboženskými společnostmi (ekumena) a neziskovými organizacemi, které sledují stejný cíl pomoci těmto lidem. Liturgie by se pak měla stát především slavnostním setkáním všech těchto lidí, které spojuje stejná touha po klidném životě v důstojných podmínkách. Aby byla liturgie srozumitelná současným lidem, laikům, kteří nevyrůstali v katolické tradici, bude zapotřebí vedle neustálého vzdělávání se v náboženských otázkách také úprava liturgického jazyka včetně textů písní, která podtrhne eucharistickou radost z obdarování a odvahu vydat se společně na další cestu životem. 

3. A jak je tomu u nás ve farnosti?

S úlevou, radostí a vděčností v srdci můžeme prohlásit, že naše farnost ve Staré Roli synodu už léta žije. Názory jsou sice různé, ale lze o nich otevřeně a s důvěrou hovořit, aniž by se člověk bál usednout i příští neděli do kostelní lavice. Kéž je tomu tak i nadále. Amen.  

